

**A kivitelezőt terheli a felelősség**  
Elkészült az igazságszolgáltatás szakértői vélemény a szegedvári Niagara kereskedés falának károsításával kapcsolatban. Eszerint az épületkár felelőse a járdapépítés kivitelezője. **4. »**

**A Szent Kereszt felmagasztalása**  
Szegeden a mórávárosi templom titulusa Szent Kereszt, vasárnap búcsút tartanak. A plébánia megalapításának 90. évfordulóját is megünneplik. **10. »**

**Major Endre Párizsra készül**  
A rióhoz képest egy pozícióval lejjebb, az 5. helyen zárta a tokiói paralimpiát Major Endre asztaliteniszező, aki boldogan tekintett vissza az ötkarikás játékokra. **14. »**

**Délvilág**  
Csongrád,  
Hódmezővásárhely,  
Makó, Szentes

**VILÁGSZÍNVONALÚ ESZKÖZT KEZDTEK HASZNÁLNI SZEGEDEN A NAGYOTHALLÁS GYÓGYÍTÁSÁRA**

## Új út nyílt a hallásjavításban

Ezekre a részletekre figyeljünk az igénylésnél

**SZEGED.** Egy felnőttél és egy gyermeknél végezték el hazánkban elsőként a Cochlear Osia 2 implantátum beültetését Magyarországon. A beavatkozásban a Szegedi Tudományegyetem szakemberel, köztük Rovó László rektor, professzor is részt vett, a műtétet a Heim Pál Országos Gyermekgyógyászati Intézet két orvosával, Katona Gábor professzorral és Csákányi Zsuzsanna főorvossal közösen végezték el Szegeden. A Cochlear Osia 2 rendszer egy aktív, csontban rögzülő hallásvitő implantátum, amely digitális-piezoelektromos jelekvitelen alapuló stimulációval továbbítja a hangingerket a koponyacsonton keresztül a belsőfül felé. Mivel a nagyothallás világszerte népbetegség, javítására számos megoldást dolgoztak ki korábban. A most alkalmazott új módszer továbblé a korábbiakhoz képest, az eddigieknél pontosabb, tisztább hangzást eredményez. Ezzel megkezdődött a nagyothallás új, világszínvonalú eszközének bevezetése Magyarországon a Szegedi Tudományegyetem és a Heim Pál Országos Gyermekgyógyászati Intézet együttműködése által. A Cochlear Osia 2 rendszert következőként egy gyermeknek ültetik be, **3. »**



Elsőként egy gyermek és egy felnőtt kapott jobb életkörülményeket a Cochlear Osia 2 rendszer által. FOTÓ: SZTE

További izgalmas hírekért látogasson el ide:

[delmagyar.hu](http://delmagyar.hu)

Hiba az is, ha a munkadíjat tartalmazó számlához nem csatolnak vállalkozási szerződést, de az is, ha a számlán az anyagköltséget és a vállalkozói díjat egy összegben tüntetik fel. Gyakran hiányzik a kifizetést igazoló dokumentum, ez lehet a bankszámlakivonat, de a netbankból kinyomtatott tranzakciós bizonylat is megfelelő, a pénzügytétlét külön aláírása, pecsétje nélkül. **2. »**

## Megújult a Dózsa György téri játszótér



**Öt új játszószerkező várja a kicsiket Csongrádon, a Dózsa György téri parkban.** A játszótéren nemrég cserélték ki a régi játékokat, de a tervek szerint a városközpont rehabilitációja során az egész parkot felújítják majd. Utóbbira ugyan még nincs meg a forrás, de az önkormányzat kész tervekkel készült arra, ha kiírják a felújítási pályázatot. A tervezett felújítás a Kubikos szobor, a Dózsa György tér és a bíróság épülete által határolt területet érinti majd. FOTÓ: MAJZIK ATTILA

**5. »**

## Szigorú ellenőrzések

**HÓDMEZŐVÁSÁRHELY.** A vidék legnagyobb agrár-szakkiállítására készül a hódmezővásárhelyi Hód-Mezőgazda Zrt. Szeptember 23-25. között rendezik meg a 28. Alföldi Allattenyésztési és Mezőgazda Napokat. Szigorú feltételeknek kell megfelelniük a kiállításra kerülő állatoknak. – Célünk, hogy minden állattartó ugyanolyan egészségesen vigye haza az állatát, ahogyan idehozta. Ennek érdekében rendkívül szigorúak a szabályaink. Ahhoz, hogy a kiállítás területére be lehessen hozni egy állatot, előtte számos hatósági és laboratóriumi vizsgálatot kell elvégeztetniük a gazdálkodóknak – mondta lapunknak



Szeptember 23-25. között rendezik meg a 28. Alföldi Allattenyésztési és Mezőgazda Napokat. ARCHIV FOTÓ: DM

Kocsis László, a Hód-Mezőgazda Zrt. főállatorvosa. A tenyésztés során a szokottnál is több állatorvos vesz majd részt. Az állattenyésztési napokon rendezik ugyanis elnökségi ülését a Magyar Allatorvosok Világszervezete. **8. »**

## NAPI VALUTA-KÖZÉPÁRFOLYAMOK

EURÓ

350 Ft ↓

SVÁJCI FRANK

322 Ft ↓

ANGOL FONT

410 Ft ↓

USA-DOLLÁR

297 Ft ↑



**ZEMANYAGÁRAK** (átlagár, a kurtaknál lehetnek eltérések)

451 Ft



448 Ft





Hírek

## ÚJRAVITÁSOK

**CSONGRÁD-CSANÁD MEGYE.** Burkolátvitási munkálatokat végez a Magyar Közút Zrt. az M43-as autópályán, az M5-ös autópályán és az 5-ös főút közötti szakaszon szeptember 13–17. között, reggel 7-től este 8 óráig. A közlekedőknek lezárásokra kell számítaniuk – hívja fel a figyelmet az állami társaság. Keddtől péntekig az M5-ös és M43-as autópályák összekötő szakaszán de záltalnak munkálatok, melynek idejére az M5 felőli érkezők 60 kilométer/óra-s sebességkorlátozásra és a belső sávban forgalomkorlátozásra számíthatnak. A közlekedőknek ajánlott tájékozódni az aktuális forgalmi helyzetről a [www.utinform.hu](http://www.utinform.hu) webloldalon.

## HÜSEVŐ NÖVÉNYEK NAPJA

**SZEGED.** Vasárnap rendezik a rovarfógó növények napját a Szegedi Tudományegyetem Fűveskertjében, az érdeklődőknek több mint hatvan szárazföldi hűsevő fajt és fajtaj mutatnak be – tájékoztatta Németh Anikó igazgató az MTT-t. A résztvevők mikroszkópon keresztül figyelhetik meg a csapdák felépítését, megtudhatják, hol élnek és milyen életmódot folytatnak az egyes fajok. Akik otthonukban szeretnének rovarfógó növényt nevelni, a helyszínen vásárolhatnak, és tartásukról szakemberektől kaphatnak segítséget. A vendégeknek érdemes ellátogatniuk az arborétum trópuslepké-kertjébe is, amely szeptember 30-ig tart nyitva. Szeptember elején érkezett Costa Ricából az idei utolsó, 280 bából álló szállítmány.

## SZOLNOKI VENDÉGEK

**BORDÁNY.** Szolnok önkormányzata a Versesgy Ferenc Könyvtár és Közművelődési Intézmény, az Aba-Novák Agóra Kulturális Központ és a Szifon Közösségi Tér munkatársai, valamint a nagy-önkormányzat vezetői, önkormányzati látogattak a közeljövőben Bordányba. A szakemberek tanulmányútra érkeztek a nagyközségbe. A települést Tamács Gábor polgármester, a faluházban folyó szakmai munkát pedig Böröcsök Roland faluházvezető mutatta be.



Kocsis László főállatorvos elmondta, eddig minden évben járvány fenyegette az állatokat. FOTÓ: KOVÁCS ERIKA

## REKORDSZÁMÚ ÁLLATORVOS AZ ÁLLATTENYÉSZTÉSI NAPOKON

# Szigorúan védik az állatok épségét

**Szigorú állat-egészségügyi vizsgálatok előzik meg az állattenyésztési és Mezőgazda Napok kiállítótérletére. Ennek köszönhetően a rendezvény történetében még sohasem fordult elő állatbejegyzés.**

**HŐDMEZŐVÁSÁRHELY  
KOVÁCS ERIKA**

A szeptember 23–25. között zajló Alföldi Állattenyésztési Napokon sokféle haszonállattal találkozhatnak majd az érdeklődők. Lesznek szarvasmarhák, lovak, sertések, juhok, kecskék, nyulak, csirceszállók, baromfik, disznómarok és kutyák is.

– Az Alföldi Állattenyésztési és Mezőgazda Napok 28 éves történetében mindig volt hazánkban vagy a környező országokban valamilyen állatbetegség, amiktől féltettük a jószágainkat – mondta Kocsis László, a rendezvényt szervező Hód-Mezőgazda Zrt. főállatorvosa.

– Az a feladatunk, hogy biztosítsuk, hogy minden állattartó ugyanolyan egészségesen vigye haza az állatát, mint amilyen állapotban idehozta. Az állatok egészségének megőrzése érdekében rendkívül szigorúak a szabályaink. Ahhoz, hogy a kiállítás területére be lehessen hozni egy állatot, előtte számos hatósági és laboratóriumi vizsgálatot kell elvégeztetniük a gazdálkodóknak, gazdasági társaságoknak – fejtette ki a főállatorvos.

Kocsis László elmondta, már hónapokkal a kiállítás előtt vizsgálják az állat-egészségügyi „szituációkat”, amik akár itthon, vagy a szomszédos országokban fennállnak. A Nébih és a kormányhivatal ennek figyelmében szabja meg a fajokra leborotva a kiállításra érkező állatok vizsgálati listáját.

– Minden évben volt járványhelyzet, ami miatt szigorúbban kellett a szabályokon. Elég, ha csak a madárinfluenzára gondoltunk, a szarvasmarhákat érintő

kérvényre, vagy az afrikai sertéspestisre. A Nébih bocsátja ki a részletes feltételeit, mi pedig eljuttatjuk a kiállításra jelentkezőkhöz, illetve az állatorvosokhoz, akik elvégzik az előtti vizsgálatokat. Ezek régióinként is eltérőek lehetnek – részletezte.

Kocsis László kiemelte, a kiállítás kapujában a hatósági állatorvosok minden állat vizsgálati dokumentumát ellenőrzik. Ha valami hiányzik vagy nem jó eredményt mutat, akkor nem engedélyezik a belépést. – A megérkezés után is vizsgálunk az állatok épségére. Az utazás általában megviseli a jószágokat. A stressz mellett esetleg fizikai sérülések is lehetnek. A beérkezés után szinte elfélig sebekelések, varrások történnék – közölte.

A háromnapos vásárhelyi rendezvényen rekordszámú állatorvos lesz jelen. Itt tartja ugyanis szeptember 23-án öt ország részvételével a Magyar Állatorvosok Világszervezete is az elnökségi ülését.

## ELSŐ KÜLFÖLDI FLASHMOBJÁT RENDEZTE A CITYROCKS

# Erdélyi kastélyban dübörgött a rock

**Az élő rockzene főváros-sává vált szombaton az erdélyi Bonchida, ugyanis a Bánffy-kastélyban tartotta meg a CityRocks idei második rockflashmobját. Mintegy 150 főként román és magyar – zenező vett részt a nagyszabású produkcióban, akik között a legfiatalabb mindössze hatéves volt.**

**BONCHIDA  
V. A.**

Arról, hogy miért éppen Kolozs megyei helyszínen tartotta három magyarországi nagykoncertje után az első külföldi rockflashmobját Közép-Európa legnagyobb rockzenekara, Gajda Ferenc főszervező elmondta, hogy egy régi zenészbártajtuk, Vörös András volt a közvetítő. Az erdélyi szervezők az Ördög és a FreshFabrik tagján keresztül

Ezenkívül többek között Queen Depeche Mode-, Billy Idol-, Grease Day-, Blink 182- és Tankcsapa da-számokat adott elő a mintegy 150 zenező a Bánffy-kastély udvarán. A társzervező Iskra Alapítvány részéről Nagy Zoltán köszönetet mondott a zenészeknek, hogy időt és költséget nem kímélve akár több száz kilométert is megtettek, hogy Bonchián lehessenek.

– A négy éve tízfára indult CityRocksnak az élő rockzene népszerűsítése a célja, és e cél érdekében nagy szükség van Romániában. A tapasztalatok ugyanis azt mutatja, hogy itt ugyanis az a helyzet, amikor ha élő zenének nincs akkora háttér, mint Magyarországon, az az országban, ezért is fontos, hogy mi a rockzene színt hozzuk el nekik – fogalmaz Gajda Ferenc.



Többek között Queen-, Depeche Mode- és Billy Idol-számokat adott mintegy 150 zenező a kastélykertben. FOTÓ: CITYROCKS

tilt vettek fel a kapcsolatot a CityRocks csapatával. Előzetesen mintegy 190-en jelentkeztek a bonchidai flashmobra, többek között Bukarestből, Brassóból, Kézdivásárhelyről, Temesvártól, azaz Romániában számos területéről jöttek a magyarországi zenészek mellett, de bolgár zenészek is regisztráltak. – Nagyon büszkék vagyunk az összehozásra, hogy magyarok és románok együtt zenélnek – tette hozzá Gajda Ferenc.

Megjegyezte, az elhangzó román dal kiválasztása nem volt egyszerű, végül rákattant a Alernostera Plodie Nu Vin című számára, és ezt választotta a csapat színpadra.

HIRETIS

## MEGJELENTI!

nemzeti sport magazin

# NAGY BL-KALAUZ

## 2021–2022

## A TARTALOMBÓL:

- Gulácsi, Orbán, Szoboszlai – magyar különítmény Lipcseben
- Messi, Neymar, Mbappé – Galaktikus-éra Párizsban

**A sport bemutatója**

**NAGY BL-KALAUZ 2021–2022**

**995 Ft**

PANINI FIFA 365  
2022 KÁRTYÁCSOMAG  
LIMITELT KÁRTYÁK

Ronaldó újra

Magyar különítmény Lipcseben

Magyar labdarúgók

2022

FIFA 365

2022 KÁRTYÁCSOMAG

LIMITELT KÁRTYÁK

2022

2022 KÁRTYÁCSOMAG

LIMITELT KÁRTYÁK